

# 以总理访美求援 中东停火难期

因以色列在北部战线遭遇重击，以总理内塔尼亚胡提前结束对美国的访问，于27日回到以色列。这是内塔尼亚胡自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来的首次访美之旅，其间他分别会见了民主和共和两党领导人。

分析人士指出，内塔尼亚胡此访意在寻求美国继续在巴以问题上支持以色列。当前，尽管拜登政府在国内外交压力下敦促以色列尽快达成加沙停火协议，但美国两党不可能从根本上改变在巴以问题上偏袒以色列的立场。加沙停火仍困难重重，加沙局势的外溢效应愈加明显，冲突有进一步升级的风险。

## 寻求支持 两面下注

内塔尼亚胡22日抵达美国首都华盛顿。他24日在美国国会参众两院联席会议上发表演讲时说，“美国和以色列必须站在一起”，以色列的敌人就是美国的敌人，以色列的战斗就是美国的胜利。

分析人士认为，内塔尼亚胡此番讲话意在促使美国加强对以援助，以减轻他因加沙战事而面临的国内外压力。耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼说，内塔尼亚胡试图在美国打“共情牌”，让巴以冲突与美国舆论更加深度绑定，同时他还想向以色列民众表明，“美以不和”的说法不成立。

就在内塔尼亚胡启程前夕，美国总统拜登宣布退出2024年总统竞选。内塔尼亚胡在出发前对媒体说，他将告诉美国两党，无论谁成为下一任美国总统，“以色列仍会是美国在中东不可或缺的强大盟友”。

访问期间，内塔尼亚胡分别会见了拜登、已基本锁定民主党总统候选人提名的副总统哈里斯，以及共和党总统候选人、前总统特朗普。对于内塔尼亚胡的“两面下注”，以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦说，内塔尼亚胡试图在美国未来政局不确定的情况下为以美关系争取更多稳定性。



7月27日，在加沙地带中部城市代尔拜拉赫，一名妇女抱着一名受伤的儿童。 新华社发

拜登25日会见内塔尼亚胡时，要求以方尽快实现加沙停火并消除援助物资运抵加沙的障碍。哈里斯同日会见内塔尼亚胡提出同样要求，并对加沙地带的平民伤亡以及约旦河西岸“极端主义”犹太定居者“暴力行为”和定居点扩张表示了关切。哈里斯还在会后的记者会上表示支持“两国方案”。

共和党方面，特朗普26日与内塔尼亚胡会面时强调自己对以色列的支持，并指责哈里斯的言论对以方“不尊重”。

## 偏袒不变 停火难期

尽管拜登政府展现出敦促以色列尽快实现停火的姿态，但并未对以方施加太大实质性压力。以色列媒体日前报道，拜登政府今年5月曾宣布暂停向以色列提供重磅炸弹，理由是担心以军在加沙人口密集地区使用，但美方目前已决定将扣留的约一半重型炸弹重新提供给以色列。

分析人士指出，美国出于其霸权利益需要，不论民主党还是共和党执政都不会改变美方支持以色列的立场。以

色列区域外交政策研究所所长戈伦说，拜登退选并不会影响美国仍是以色列最大保护伞这一事实。

当前，国际社会对加沙停火的呼声进一步高涨。然而，有媒体援引斡旋方的话报道，以色列对停火提出的新条件给达成协议制造了困难。内塔尼亚胡在美国国会的演讲中保持了一贯的强硬姿态，声称要在加沙取得“完全胜利”，还鼓吹要在中东建立一个类似北约的军事集团来对付伊朗。

戈伦指出，以色列民众希望以政府能达成停火协议，以使以方被扣押人员获释，但这似乎并不是内塔尼亚胡访美的最重要议题。以色列《国土报》直言，内塔尼亚胡此访不是为了结束战争，而是为了获取延长战争的手段。

近期民调显示，多数以色列民众要求停止冲突并举行大选。有分析认为，内塔尼亚胡不顾民意继续战争，是为了维持执政联盟内部极右翼势力对他的支持，因为极右翼威胁一旦结束军事行动就退出联合政府，而那将导致政府垮台。 据新华社

## 英国工党接连预警 政府已“破产”

新上台的英国工党政府近期多次强调英国财政状况不堪，首相基尔·斯塔默称英国已“破产”，知情人士称新发现的财政亏空达到200亿英镑（约合1869.3亿元人民币）。按路透社28日说法，工党本月4日掌权，过往三周不断向英国公众强调，英国在几乎全领域的公共政策都面临比想象更糟糕的情况。

新财政大臣蕾切尔·里夫斯上任后责成政府各部门评估公共资金需求，定于当地时间29日下午向英国议会下院通报评估情况。此举也是为今年晚些时候英国财政部公布预算和支出计划铺平道路。

工党知情人士26日披露，上述评估发现，英国公共财政存在200亿英镑缺口。一些英国媒体称，里夫斯因而考虑延迟或取消部分铁路和公路建设项目。首相斯塔默办公室27日称，评估“显示英国已破产、破碎”。英国财政部28日晚的声明将财政亏空归咎于保守党领导的前政府，称其“一系列寅吃卯粮的承诺导致今年预算超支数十亿英镑”。 据新华社

## 马杜罗再次当选 委内瑞拉总统

据新华社加拉加斯7月29日电 委内瑞拉国家选举委员会29日凌晨宣布，执政的大爱国联盟候选人、现任总统马杜罗再次当选委内瑞拉总统。

马杜罗在胜选演讲中表示，即将签署政令开启对话进程，使全国各政治力量达成新的共识。“民主团结联盟”抗议选举结果。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔对马杜罗当选连任表示祝贺，并承诺古巴将与委内瑞拉并肩作战；尼加拉瓜政府发布公告，“祝贺委内瑞拉人民取得伟大胜利”；洪都拉斯总统卡斯特罗表示，马杜罗和委内瑞拉人民取得了“无可争议的胜利”；玻利维亚总统阿尔塞表示将继续加强与委内瑞拉的友谊、合作和团结。

阿根廷、巴拿马、乌拉圭等9国外长发表联合公报，呼吁允许所有候选人代表复核计票，以保证大选结果尊重人民意志。

## 以色列奥运选手 收到死亡威胁

法国巴黎检方28日说，三名以色列奥运选手在网络上收到死亡威胁，法国警方已展开调查。

巴黎检方在一份声明中说，法国内政部长热拉尔·达尔马宁向检方通报这一人身威胁。调查由警方打击网络仇恨言论的部门主持。

声明还说，这三名运动员的血检结果等个人信息26日在社交媒体上遭泄露，负责打击网络犯罪的警员同样发起调查并设法删除遭泄露信息。

以色列国家网络局25日称，以方调查后认定，一些伊朗黑客在社交媒体上创建频道，发布以色列奥运代表团成员个人信息并向他们发出死亡威胁。

同一天，以色列外交部向法方警告，称伊朗可能支持巴黎奥运会期间针对以色列运动员和游客的“阴谋”。

伊朗常驻联合国代表团则在一份声明中反驳说：“恐怖主义行为在抵抗组织的原则中没有立足之地。谎言和欺骗无法颠倒原告和被告的角色。”

法新社28日以一名了解本案调查情况的人士为消息源报道，尚未确定本案与伊朗或任何第三国有任何关联。

法国警方在巴黎奥运会期间给予以色列运动员全天24小时保护。以色列国家安全总局也参与安保工作。 据新华社

# 以安全内阁授权报复真主党

以色列安全内阁28日授权总理本雅明·内塔尼亚胡政府决定如何及何时回应黎巴嫩真主党火箭弹袭击事件。以色列媒体援引一些政府高级官员的话报道，以军将强力回击，但不打算发动全面战争。

美国表示不希望黎以边境冲突进一步升级。联合国、埃及等方面呼吁黎以双方保持克制，避免事态升级使地区陷入巨大灾难。

## “持续时间有限”

以色列总理府一份声明说，内塔尼亚胡28日在特拉维夫召集安全内阁，后者授权内塔尼亚胡和国防部长约亚夫·加兰特决定“回应的方式和时间”。

一名不愿公开姓名的以色列高官告诉“新消息”新闻网站，以军可能会对黎巴嫩真主党发起为期数日的军事行动，“持续时间有限”，但强度将会大于以黎边境冲突迄今程度。

以色列军方称，黎巴嫩真主党27日晚向戈兰高地迈季代勒舍姆镇发射数十枚火箭弹。部分火箭弹击中一座足球场，造成包括儿童在内的12名平民死亡。以色列媒体说，这是本轮巴以冲突爆发以来，真主党袭击给以方造成

的最严重伤亡。

真主党承认打击戈兰高地以军目标，但否认向迈季代勒舍姆镇发射火箭弹，坚称与这次袭击“毫无关系”。

以军27日晚至28日晨连夜打击黎巴嫩境内多处目标，按照美联社的说法，空袭强度与数月来黎以边境交火相似。

黎巴嫩已采取措施应对以色列可能的报复。黎巴嫩中东航空公司28日宣布，部分返回首都贝鲁特航班的抵达时间从28日晚推迟到29日晨。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领戈兰高地，对这一战略要地实施控制和管辖，拒绝归还叙利亚。国际社会不承认戈兰高地为以色列领土。

迈季代勒舍姆镇居民主要是亲叙利亚的德鲁兹人，拒绝承认以色列军事占领，拒绝接受以色列国籍。路透社28日说，暂不清楚死者是否为以色列公民。

## 多方呼吁保持克制

美国白宫28日谴责黎巴嫩真主党发动这次袭击。不过，美国务卿安东尼·布林肯说，美方不希望黎以边境冲

突进一步升级。

美国国家安全委员会表示正与以色列和黎巴嫩政府沟通，希望通过外交途径“彻底终止”两国边境等地的所有黎以冲突。

伊朗外交部28日警告以色列不要在黎巴嫩“冒险”。叙利亚外交部表示，以色列应对27日发生的“地区形势危险升级”负全部责任，并否认以方对黎巴嫩真主党的指控。

联合国官员敦促黎以双方保持最大限度克制，警告事态升级可能“使整个地区陷入一场难以置信的巨大灾难”。

埃及外交部呼吁有影响力的国家立即参与斡旋，避免地区冲突扩大让民众遭受灾难性后果。一名不愿公开姓名的埃及官员告诉美联社，黎巴嫩真主党此次袭击更加凸显加沙地带停火谈判的紧迫性，“加沙停火最终会让以色列和黎真主党停火”。

自本轮巴以冲突去年10月爆发以来，黎巴嫩真主党为策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），持续袭击以军目标，以军则回应空袭和炮击。双方在黎以边境的冲突持续至今，迫使黎南部和以北部大量边境居民疏散。 据新华社